

埃尔多安再次当选土耳其总统



5月29日凌晨,土耳其总统埃尔多安(中)在安卡拉向人们致意。

新华社发
(穆斯塔法·卡亚摄)

新华社安卡拉5月28日电(记者 熊思浩)土耳其最高选举委员会主席艾哈迈德·耶内尔28日深夜在首都安卡拉宣布,根据初步计票结果,现任总统埃尔多安在28日举行的总统选举第二轮投票中战胜对手,再次当选总统。

耶内尔说,根据对99.43%票箱的计票结果,埃尔多安赢得52.14%的选票,反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢获得47.86%的选票。

土耳其总统选举第二轮投票当地时间28日8时开始进行,埃尔多安和克勒奇达尔奥卢展开最终角逐。据土最高选举委员会公布的数据,土耳其约有6410万注册选民,其中境外注册选民约340万。境外选民的第二轮投票已于本月24日结束。正式计票结果预计6月1日由

最高选举委员会以官方公报形式公布。

埃尔多安当晚发表讲话感谢选民支持,表示不会辜负支持者的信任。他同时承诺为土耳其下一个建国一百周年而努力工作。

土耳其5月14日举行总统和议会选举,最终埃尔多安和克勒奇达尔奥卢分别以49.52%和44.88%的得票进入总统选举第二轮投票,由埃尔多安领导的执政党正义与发展党和在野党民族行动党等政党组成的“人民联盟”则赢得议会600个席位中的323席。

土耳其总统任期5年,选举采用两轮投票制的全民直选。第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,得票率前两位候选人参加第二轮角逐。

叙利亚国防部:大马士革附近再遭以色列空袭

【新华社微特稿】叙利亚国防部28日说,以色列当天深夜空袭叙首都大马士革附近地区。设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,今年年初以来,以色列已经十余次空袭叙利亚。

叙国防部说,当地时间28日23时45分左右,以色列空袭“大马士革附近一些阵地”。叙利亚防空系统发挥作用,击落数枚导弹,袭击没有造成人员伤亡。

据叙利亚阿拉伯通讯社以一名叙军方人士为消息源报道,空袭来自以色列占领的叙利亚戈兰高地方向,造成财产损失。

一名法新社记者在当地时间午夜前听到大马士革传出爆炸声。

按照“叙利亚人权观察组织”的说法,以色列空袭目标是黎巴嫩真主党武装的阵地,有救护车运送袭击中的受伤人员。

以色列方面尚未就此次袭击发声。对这类行动,以色列官方惯常既不承认也不否认。

据法新社报道,这是3月底以来以色列再次袭击大马士革周边地区。叙国防部3月30日说,当天凌晨1时20分左右,以色列从戈兰高地方向发射多枚导弹,目标是大马士革附近几处地点,导致两名士兵受伤,并造成财产损失。

2011年叙利亚内战爆发后,以军时常空袭叙境内目标,理由是打击伊朗军事设施、阻止伊朗向叙利亚和黎巴嫩真主党运送武器。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙驻军。

根据“叙利亚人权观察组织”数据,加上最新空袭,以色列今年年初以来已对叙利亚领土发动17次袭击。

叙利亚军方本月1日说,以色列当晚空袭叙北部阿勒颇省部分地点,造成一名军事人员死亡,另有7人受伤,包括两名平民。叙军方4月29日证实,叙中部霍姆斯省部分地点当天凌晨遭以色列导弹袭击,3名平民受伤。

(刘曦)

俄罗斯列宁格勒州:热气球锦标赛



这是5月27日在俄罗斯列宁格勒州拍摄的热气球。

24日至29日,俄罗斯列宁格勒州举办首届热气球锦标赛,来自莫斯科、圣彼得堡、列宁格勒州和普斯科夫州的11名选手参赛。

新华社发
(莫京娜摄)

“汉语桥”比赛 在各国举行

新华社北京5月29日电 综合新华社驻外记者报道:“汉语桥”世界大、中学生中文比赛日前分别在克罗地亚、罗马尼亚、韩国举行。

第22届“汉语桥”世界大学生中文比赛、第16届“汉语桥”世界中学生中文比赛和第3届“汉语桥”世界小学生中文秀克罗地亚赛区比赛于27日、28日在萨格勒布大学孔子学院举行,中国驻克罗地亚大使齐前进和萨格勒布大学副校长尤里察·帕维契奇出席并致辞。

来自克罗地亚各地的6名大学生、4名中学生和10名小学生参加了比赛,比赛包括演讲、知识问答、才艺展示等环节。最终,来自萨格勒布大学的泰雷齐娅·布雷扎里奇、来自萨格勒布塞斯韦泰中学的多拉·索克利奇和来自萨莫博尔米兰娜·兰加小学的埃玛·杜伊莫维奇分获大学生、中学生和小学生比赛的冠军。

齐前进在致辞中说,希望参赛选手和所有中文爱好者通过学习中文,做中克交流的“友谊之桥”;要了解中国,做传播文化的“文明之桥”;要胸怀天下,做维护世界的“和平之桥”。

第22届“汉语桥”世界大学生中文比赛罗马尼亚赛区决赛27日落幕,布加勒斯特大学中文系二年级学生斯特凡妮娅-拉露卡摘得桂冠,获得代表罗马尼亚前往中国参加全球总决赛的资格。

来自罗马尼亚5所大学的17名选手参加了当天的决赛。选手们通过主题演讲、知识问答和才艺表演展示了他们的中文水平以及对中华文化的了解和热爱。

中国驻罗马尼亚大使韩春霖在赛前致辞时指出,中文是中罗两国人民相知相亲的桥梁,希望同学们通过“汉语桥”抵达中国,了解这里璀璨的文明历史,感受这里新时代的发展变化,做一名中罗交流与合作的友好使者。

第22届“汉语桥”世界大学生中文比赛、第16届“汉语桥”世界中学生中文比赛、第3届“汉语桥”世界小学生中文秀三项赛事韩国赛区决赛27日在位于首尔的西江大学举行,共有13名大学生、27名中学生、25名小学生选手参赛。

本次“汉语桥”比赛韩国赛区从预赛到决赛历时2个月,共有来自韩国300多所大、中、小学的约500名学生参加,65名选手进入决赛。决赛分为中文演讲和中国文化技能表演两个环节。经过激烈角逐,来自忠南大学的赵珂煊获得大学生组第一名;大一外国语高中的李哲圭与光山中学的金珉世分别获得中学生A组与B组第一名;首尔中继小学的许有恩与仁川日出小学的李知俊分别获得小学生A组与B组第一名。

李哲圭在接受新华社记者采访时说,在追梦中文的路上他会坚持不懈地走下去。许有恩告诉记者:“今天得到了大奖,我特别开心。我5岁的时候开始学中文,学了5年了,我要一直学习下去。”

中国驻韩国大使邢海明在视频致辞中表示,希望各位同学通过努力学习中文,加强对中国传统文化的了解,成长为中韩友好交往的桥梁和使者。

(参与记者:李学军 陈进 周思雨)